

hétköznapok

Ismertetőjel

Egy vidéki barátom albérletet keresett városunkban, ugyanis őstől a szegedi egyetemen folytatja tanulmányait. Az egyik meghirdetett lakás helye és nagysága tetszett neki, sőt, a bérleti díj sem volt túl drága, ezért felhívta a megadott számot. A vonal túloldalán egy férfihang jelentkezett, szívélyesen üdvözölte barátomat, majd egy személyes találkozásra invitálta a hirdetésben szereplő ingatlanhoz. „Metálszürke Audival megyek” – mondta, – „arról lehet majd megismerni. Téged miről?” Csóró egyetemista ismerősöm kívárt egy pillanatra, majd a kínos csendbe halkán belehebegte: „Fekete pulóver lesz rajtam.”

Sarnyai Tibor

Domaszék szemete

Munkatársunktól
Holnap, szerdán délután 2 órakerépesítő-testületi ülést tartanak Domaszéken. A megbeszélés főbb témái a település egészségügyi alapellátása, a szilárd és a folyékony hulladék elszállítására kiírt pályázatok elbírálása. Domaszéken nincs szervezett szemétszállítás, a szemételep pedig megtelt és a hatóságok nem adták meg az engedélyt a

bővítésre. A környező községek egy közös regionális telep felépítését javasolják, de ez csak több év múlva valósulna meg, addig is gyűlik a domaszékiek hulladéka. Két beérkezett pályázat közül választanak majd szerdán a képviselők. A győztes vállalkozás a szilárd hulladékon kívül a folyékonyat is köteles elszállítani. A díjakat az önkormányzat és a cég közösen szabja meg.

A jezsuiták használhatatlan épülete

Lebontják a volt iskolát?

A Kossuth Zsuzsa Szakközépiskola elköltöztetésével idén a város visszaadta egykori tulajdonát a jezsuita rendnek. A Kálvári sugárúti épület azonban igen rossz állapotban van, meglehetősen a lebontás mellett dönt.

vincia közösen működtet. Az épülettel kapcsolatos másik terv a vallástudományi intézet beindítása, azonban minden bizonnyal ez is halasztást kell szenvedjen, mert jövő szeptemberig a legoptimistább vélemény szerint sem lehet a visszakapott épületet teljesen rendbe tenni.

A hónap végéig dől el, hogy felújítják és átalakítják, avagy lebontják és új épületet terveznek a volt Kossuth Zsuzsa egészségügyi szakközépiskola helyébe, melyet idén nyáron kapott vissza a jezsuita rend. A szegedi rendházban megtudtuk, hogy mivel korábban a rend nem végezhetett statikai vizsgálatokat, csak azt tudták megállapítani, hogy az épület igen rossz állapotban van. A felmérés után kiderült, hogy még a vártnál is rosszabb a helyzet, ezért már az is szóba került, hogy lebontás az építményt és teljesen újat építsenek a helyére.

A Kálvária sugárúti épületet a 20-as évek elején vásárolták a szegedi jezsuiták, de már akkor is régeinek számított, hiszen az alapjai még a nagy árvíz előtt épültek. Az akkor még földszintes ház első lakója egy pékség volt, s a vastag falakra a pékség emeletet is húzhatott. Ugyanezt tették az új tulajdonosok is, de a jezsuita filozófusok és teológia számára így is kicsinek bizonyult a hely (ekkor diákkollégium lett és az iskolanővérek irányították).

A jó állapotú épületre nemcsak a rendház felszoktatási felhasználásának céljai miatt lenne szükség, hanem azért is, mert a tervek szerint ide költöznék a provincia jelentős könyvtára. Az épületben helyet kapna a jezsuita tanulmányi ház, ahol 20 diák számára lenne hely, illetve előadótermek jutnának a hittudományi főiskolának is, melyet az egyházmegye és a jezsuita pro-

dukciókban is élnek játékosok. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Teleki Blanka Kollégiumában négyszázöt diák lakik, emellett a főiskola háromszázötven hallgatója a Károlyi Kollégiumban kapott helyet. A MÁV szállóban negyven főiskolást helyeztek el. A SZOTE kollégiumaiban csökkent az alapképzésben tanuló hallgatóknek fenntartott férőhelyek száma, mivel a szakorvosi képzésben résztvevők számára negyvennyolc férőhelyet különítettek el – tájékoztott dr. Bella Károly kollégium-igazgató. A kollégiumi helyeket a felsőévesek számára már májusban kiosztják, figyelembe véve egyebek mellett a hallgató szociális helyzetét, tanulmá-

Panek József



A Kossuth Zsuzsa volt épülete annyira előregedett, hogy a régi-új tulajdonosok a lebontásán is gondolkodnak. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Felsőoktatási kollégiumok kapacitása

Költöznek a hallgatók

Ismét megnyílnak a szegedi kollégiumok kapui a főiskolás és egyetemi hallgatók előtt. A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem kollégistái már az elmúlt hét végén beköltöztek a kollégiumokba, mivel a SZOTE-n ezen a héten elkezdődik az oktatás. A József Attila Tudományegyetem elsőéves kollégiumi hallgatói hatodikától, a felsőbbévesek pedig – csakúgy, mint a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola hallgatói – a hét végén foglalják el szálláshelyeiket.



Csomagok, sorban állás, adminisztráció. Megérkeztek az elsőéves hallgatók a JATE Herman Ottó Kollégiumába. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Szállásdíjak

Munkatársunktól

A felsőoktatási törvény, illetve a 144/1996-os kormányrendelet a kollégiumi ellátás díját a hallgatói normatíva öt százalékában határozza meg, ami havonta 3500 forintot jelent. Szegeden éppen ennyit kell fizetni a JGYTF Teleki Blanka Kollégiumában, valamint az Óthalmi diáklakásokban. A JATE Károlyi és Eötvös kollégiumában havonta 3700, az újszegedi Móra és Herman Kollégiumban pedig 4000 forint a havi díj. Jelenleg a SZOTE kollégiumaiban a legolcsóbbak, itt ugyanis az Apáthy Kollégium kivételével mindenütt 2950 forintot kell kifizetni egy hónapban. Az Apáthy Kollégium ösztöndíjasok számára viszont 3200 forintot havi díjat állapítottak meg. Dr. Bella Károly kollégium-igazgató szerint azonban október elsejétől várhatóan az orvosegyetemen is 3500 forintra emelik a kollégiumi díjat. Azok a hallgatók, akiket férőhely hiányában elutasítottak, lakhatási támogatásban részesülhetnek, amelynek összege három és hétezer forint közé tehető.

ny eredményét és közösséggé vált munkáját. Az elsőévesek számára a férőhelyek tizenöt százalékát különítik el. Az ő esetükben csak a szociális helyzetet veszik figyelembe. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán a MÁV-szállóval kötött megegyezésnek köszönhetően növekedett a kollégiumi férőhelyek száma. Amint a Szegedi Felsőoktatási Szövetség Hallgatói Önkormányzatának elnöke, Jancsák Csaba elmondta, a főiskola újabb férőhelyek reményében tárgyal az Eko-park vezetőivel, eredmény azonban

legkorábban a második féltől várható. A főiskolán a kollégiumi helyek elbírálásakor egyaránt figyelembe veszik az állandó lakhelytől való távolságot, a szülők, eltartók szociális helyzetét és a tanulmányi eredményt. A JATE-n két éve javult a hallgatók kollégiumi elhelyezésének aránya, amikor a Herman Ottó Kollégium B épületében ötvenkét helyet adtak át – mondta Meggyery Árpádné, a Herman Kollégium igazgatója. Ennél is több új férőhelyhez jutottak tavaly, amikor a Móra-kollégium beépített tetejéreben hetvenkét, az Óthalmi diáklakásokban pedig százhatvan hallgatót helyeztek el. Mivel még így sem kerülhet minden rászoruló hallgató kollégiumba, a JATE keresi az olcsóbb lakhatási lehetőségeket. Az egyetem szerződést kötött egy panzióval, az Ady Endre Kollégiumba is sikerült húsz hallgatót elhelyezni, s a MÁV szállóban és az Eko-parkban is laknak játékos diákok. A kollégiumi pályázatok elbírálásánál figyelembe veszik a hallgató szociális helyzetét, tanulmányi eredményét, közönségi és TDK-s munkáját, továbbá a lakhely és az egyetem távolságát. Az elsőéves hallgatók esetében a felvételi vizsga eredménye a meghatározó.

Békefi Anett

sorokban

Véradás

DM-információ

Augusztusban a vöröskereszt és a szegedi véréadó állomás szervezésében 1363-an 559 liter vért adtak Szegeden és környékén. A „Mary” Cipőgyárban 33-an, a határőrségnél 5-en, Deszken a mellkasi betegségek kórházában 27-en, a büntetés-végrehajtási intézetnél 73-an, a Szevafém-nél 9-en, Csengelén 18-an, a MÁV Rókus és TBF-nél 14-en, az újszentiváni honvédségnél 44-en, a Konzervgyárban 35-en, a Stefánia „Party”-n 80-an, Rószkén 50-en, a szőregi tsz-ben 10-en, a véréadóállomáson 1001-en.

Augusztusban 33 szívűtműtet, 11 érműtet és 5 veseátültetést végeztek a szegedi klinikákon.

Véradás szerdánként 8 és 18 óra, a többi munkanapon 8 és 13 óra között.

Arcok a rádióban

DM-információ

A Rádió 88 Arcok című magazinműsora minden héten kedden este 8 órától jelentkezik a 95,4 MHz-en. A stúdió vendégei hétről hétre Szeged város társadalmának és gazdasági életének illusztris képviselői. Vass Imre műsorvezető ma esti vendége: Molnár Gyula zenész és ormitológus.

Telemagazin a Telineen

Munkatársunktól

Ma, kedden 18 órakerépesítő-testületi ülést tartanak Domaszéken. A megbeszélés főbb témái a település egészségügyi alapellátása, a szilárd és a folyékony hulladék elszállítására kiírt pályázatok elbírálása. Domaszéken nincs szervezett szemétszállítás, a szemételep pedig megtelt és a hatóságok nem adták meg az engedélyt a bővítésre. A környező községek egy közös regionális telep felépítését javasolják, de ez csak több év múlva valósulna meg, addig is gyűlik a domaszékiek hulladéka. Két beérkezett pályázat közül választanak majd szerdán a képviselők. A győztes vállalkozás a szilárd hulladékon kívül a folyékonyat is köteles elszállítani. A díjakat az önkormányzat és a cég közösen szabja meg.

Hétmillió

Budapest (MTI)

Összesen 7 millió forint értékű szákmánnyal távozott az az ismeretlen betörő, aki vasárnap délután behatolt a II. kerület Labanc utca egyik lakásába és értékes olajfestményeket, műszaki cikkeket, valamint arany és ezüst ékszereket vitt magával – tájékoztatta az MTI-t hétfőn reggel a BRFK sajtóügykezelője.

A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen tettes kézre kerítésére.

Konferencia a piros aranyak

Munkatársunktól

Szeged ad otthont a szerdán kezdődő Fűszerpaprika Terméktanács elnöke, Katona Antal, a Szegedi Paprika Rt. vezérigazgatója, valamint Bihari Vilmos a Pick Szeged Rt. vezérigazgatója. Az előadások témái között szerepel az új természetstechnológia, a paprika eredetvédelmének kérdései, s az alternatív – gyógyászati, kozmetikai, élelmiszer – felhasználási lehetőségei.

A rendezvény első napján kilenc életmű-díjat nyújtanak át a paprika iránt elkötelezett szakembereknek, csütörtökön a JATE-aulában folytatódhatnak az előadások, majd pénteken a szabadtéri helyszíneken fut tovább a program.

Szökésben a narkós betörő

Munkatársunktól

Országos körözést rendeltek egy 25 éves, szegedi, kábítószerfüggő fiatalember ellen. A nyomozás adatai szerint Kunyik Krisztián tavaly és tavalyelőtt szegedi lakásokba tört be, és onnan különböző ékszereket, műszaki cikkeket és készpénzt lopott el. Kunyik a nyomozás során tünt el Szegedről és azóta ismeretlen helyen tartózkodik. A rendőrség kéri, hogy aki a gyanúsított hollétéről információval rendelkezik, értesítse a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság Vizsgáló Osztályát a 62/425-921-es, illetve a 62/477-577/12-89-es számon, vagy a 107-es telefonon.



Körözik Kunyik Krisztiánt. (A rendőrség felvétele)

Mobil

Áldásos szerkentyű a mobiltelefon. Erről nyilván nem kell, nem is lehet, vitát nyitni. Hogy honnan telefonál a tulajdonosa, arról már inkább.

Eddig a legkülönbözőbb helyeken hallottam a kellemes maroktelefon-csicsergést: villamoson, ügyfélfogadó helyiségekben, a szabadtéri előadásán, étteremben, bevásárlás közben, kórházban, játszótéren, politikai fórumon. Gondoltam, ezzel ki is merültek a telefonos helyszínek.

Tévedtem. Vasárnap tudniillik meggyőződhettem arról, hogy „maroktelefonozni” még a templomban is lehet!..

K. F.